
高三午间训练 59 

单选题（本大题共 8 小题，共 40.0 分） 

1. 若复数 z 满足𝑖𝑧 = 4 − 3𝑖，其中 i 为虚数单位，则复数 z 在复平面内对应的点位于(    ) 

A. 第一象限 B. 第二象限 C. 第三象限 D. 第四象限 

2. 设集合 A，B 是全集 U 的两个子集，则“𝐴 ∩ 𝐵 = ⌀”是“𝐴 ⊆ ∁𝑈𝐵”的(    ) 

A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件 

C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件 

3. 为了估计加工零件所花费的时间，为此进行了 4 次试验，测得的数据如表；  

零件数𝑥(个) 1 3 5 7 

加工时间𝑦(分钟

) 
0.5 a 2 2.5 

若零件数 x 与加工时间 y具有线性相关关系，且线性回归方程为𝑦
̂

= 0.36𝑥 + 0.01，则

𝑎 = (    ) 

A. 1 B. 0.8 C. 1.09 D. 1.5 

4. 哈六中开展劳动教育，决定在 5 月 12 日植树节派小明、小李等 5 名学生去附近的两个

植树点去植树，若小明和小李必须在同一植树点，且各个植树点至少去两名学生，则不

同的分配方案种数为(    ) 

A. 8 B. 10 C. 12 D. 14 

5. 计算
2𝑐𝑜𝑠10°−𝑠𝑖𝑛20°

𝑐𝑜𝑠20∘ 所得的结果为(    ) 

A. 1 B. √2 C. √3 D. 2 

6. 17 世纪初，约翰⋅纳皮尔在研究天文学的过程中，为简化计算而发明了对数.对数的发明

是数学史上的重大事件，恩格斯曾经把对数的发明和解析几何的创始、微积分的建立称

为 17 世纪数学的三大成就.在进行数据处理时，经常会把原始数据取对数后再进一步处

理，之所以这样做是基于对数函数在其定义域内是增函数，且取对数后不会改变数据的

相对关系，也可以将乘法运算转换成加法运算，将乘方运算转化为乘法运算.据此可判

断数2210
(取𝑙𝑔2 ≈ 0.3010)的位数是(    ) 

A. 108 B. 109 C. 308 D. 309 

7. 在矩形 ABCD 中，𝐴𝐶 = 1，𝐴𝐸 ⊥ 𝐵𝐷，垂足为 E，则(𝐴𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⋅ 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗) ⋅ (𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ⋅ 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗)的最大值是(    ) 



A. 
4

27
 B. 

1

3
 C. √3

6
 D. √3

3
 

8. 已知𝑓(𝑥)是定义在 R 上的奇函数，其导函数为𝑓′(𝑥)，且当𝑥 > 0时，𝑓′(𝑥) ⋅ 𝑙𝑛𝑥 +
𝑓(𝑥)

𝑥
> 0，

则不等式(𝑥2 − 1)𝑓(𝑥) < 0的解集为(    ) 

A. (−1,1) B. (−∞,−1) ∪ (0,1) 

C. (−∞,−1) ∪ (1,+∞) D. (−1,0) ∪ (1,+∞) 

 


